

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 145 (10219)

*

ВТОРНИК, 3 декабря 1991 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

Сельская новь

Дай Бог не сглазить

Проблема сдачи Макушинской средней школы, кажется, сходит с повестки дня.

Коротко напомним нашим читателям, что до недавнего времени эта школа считалась неполной средней. Но, несмотря на все передряги жизни села, контингент учащихся увеличился, встал вопрос о среднем образовании, а вместе с ним и о строительстве нового здания.

Строители КГСО в свое время обещали сдать новое учебное заведение под ключ к 1 сентября этого года. Но сроки не были выдержаны, и на это был ряд объективных причин — повышение в цене стройматериалов, оборудования, слабая исполнительская дисциплина субподрядных организаций. Поэтому строительство шло под контролем райсовета.

И наконец-то радостная весть. Новый срок ввода школы — 15 декабря этого года.

И, как говорится в таком случае, дай Бог не сглазить.
Н. ПАВЛОВ.



Практически на тракторах всех видов, комбайнах может работать механизатор из колхоза «Большевик» Николай Владимирович Семенов. В этом

хозяйстве он трудится с 1983 года. Ежегодно участвует во всех важнейших полевых кампаниях. Работает добросовестно, старательно, умело.

СОЧУВСТВУЕМ ВАМ И... СЕБЕ

С 1 ДЕКАБРЯ В ОБЛАСТИ ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ ЦЕНЫ
НА МЯСО - МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ, ВОДКУ И...

В минувший четверг состоялось заседание совета по экономической реформе при администрации области, созданного для проведения экономической реформы. Были рассмотрены вопросы проведения земельной реформы, приватизации, об управлении госимуществом, о новых закупочных ценах на мясо-молочную продукцию и яйцо.

В связи с тем, что в ряде регионов страны, в том числе в соседних прибалтийских государствах, увеличены цены на продукты питания, значительная часть мясо-молочных продуктов вывозится за пределы нашей области. Это ухудшило снабжение жителей Псковщины. Чтобы стабилизировать обстановку, областной совет по экономической реформе принял решение поднять с 1 декабря закупочные цены и сформировать продажные цены для торговли. В результате закупочные цены увеличиваются.

С 1 декабря вводятся новые закупочные цены на мясо-молочную продукцию, реализуемую колхозами, совхозами и другими сельскохозяйственными предприятиями: на крупный рогатый скот — в 1,7 раза, свиней — 1,5 раза, на овец — 1,7 раза, по молоку — 1,8, по птице — 1,7.

Розничные цены на яйцо: диетическое отборное — 4 рубля 80 копеек, первой категории — 4,22, второй категории — 3,80, столовое отборное — 3,30, первой категории — 3 рубля, второй категории — 2,80.

Розничные цены на мясо-молочные изделия будут формироваться на перерабатывающих предприятиях, в зависимости от качества сдаваемой хозяйствами продукции.

Перерабатывающие предприятия будут отпускать мясо-молочную продукцию торговле по оптовым закупочным ценам, устанавливаемым с учетом затрат на их переработку и рентабельность. Однако доходность не должна превышать 8 процентов по молоку и 6,5 процента по мясным продуктам. Следует учесть, что цена на одни и те же продукты может колебаться: на одном комбинате — выше, на другом — ниже по указанным выше причинам.

По прикидкам, килограмм свинины II категории будет колебаться в пределах 20 рублей, говядины первой категории — около 30 рублей.

Один литр молока жирностью 2,5 процента будет стоить примерно 1 р. 70 к., с жирностью 1,5 процента — 1 р. 15 коп., в пакетах с жирностью 2,5 процента — 90 к., 1,5 процента — 63 коп., кефира — 1 р. (2,5 процента), 50 — 60 копеек — 1,5 процентный; сметана с 20-процентной жирностью за килограмм — 12 рублей с хвостиком, 15-процентной жирности — 10 рублей с копейками. Творог девятипроцентной жирности за килограмм — 7 рублей 80 коп., масло крестьянское за килограмм — 40—45 рублей, бутербродное — до 40 рублей; сыры плавленые, кол-

басные — 30-процентной жирности в пределах 16 рублей, «пошехонский» — 40-процентной жирности — около 26 рублей.

Цену колбасных изделий в совете не прикидывали.

С 1 декабря в области отменяется дотация торговым организациям на мясо-молочную продукцию.

С 1 декабря все вино-водочные изделия будут продаваться только по коммерческим ценам. Стоимость бутылки водки определяется в 30 рублей, по пиву и винам цены еще не установлены.

Торговые организации должны произвести оценку остатков молочных и мясных продуктов на 1 декабря, а администрация городов и районов обязана позаботиться о поддержании жизненного уровня низкообеспеченных слоев населения.

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемые жители области, те цены, что приведены здесь, примерные. Теоретически на какие-то виды продуктов они могут быть и ниже, но практически надо готовиться к их дальнейшему повышению. И не вините редакцию, если вдруг мясо в ваших магазинах будет продаваться по цене и 45, и 50 рублей.

Наши местные власти должны подумать о том, как по новым ценам организовать торговлю мясом, а не костюмами, как отличать тем же работникам торговли яйца отборные от яиц второй категории. И последнее. Талоны и существующие списки в области сохраняются, а товары и продукты, не вошедшие в вышеприведенный перечень до Указа Президента РСФСР Б. Ельцина, возможно, будут пока оставаться в ценах сегодняшних.

Н. АРТЮНИН,
корр. «Псковской правды».
(30 ноября 1991 г.)

На злобу дня

ПОЧЕМУ УЧИТЕЛЬ НЕ УЛЫБАЕТСЯ

Сегодня наш собеседник — заведующая районным отделом народного образования Валентина Вячеславовна Ермолаева. Тема беседы — готовящаяся забастовка учителей.

— Валентина Вячеславовна, в нашей районной газете было опубликовано требование профсоюза учителей по поводу повышения заработной платы. В ином случае учителя грозят забастовкой. Будет ли это требование воплощаться в жизнь?

— Сейчас во всех учебных заведениях района проходят собрания учителей, на которых решается вопрос, быть или не быть забастовке. Единого мнения нет, но две трети педагогов высказываются за прекращение работы на определенный период времени с 16 декабря этого года.

— Как Вы считаете, насколько объективно требование педагогов?

— Вы знаете, основное требование учителей — ввести в действие с 1 декабря 1991 года Указ Президента РСФСР от 5 ноября 1991 года «Об улучшении социальных условий жизни работников сферы образования». Все дело в том, если бы этот Указ был введен в действие своевременно, а именно с ноября, то 90-процентное повышение заработной платы бюджетными организациями, а это значит и учителям, соответствовало бы прожиточному минимуму и в целом повышению благосостояния работников народного образования.

Но так как этого не было сделано, средний заработок учителя при декабрьском повышении зарплаты на 90 процентов будет составлять немногим более 500 рублей. Это у учителя с продолжительным стажем работы. Может ли такая зарплата обеспечить прожиточный минимум, когда все цены по решению правительства будут подняты в четыре-пять и более раз? Конечно же, нет.

— Вы как руководитель районного отдела народного образования верите ли в успех забастовки?

— Откровенно говоря, в успех забастовки я не верю. И совсем не потому, что наш учительский корпус плохо организован. Просто учителя не могут себе позволить долго бастовать, так как забастовочные дни не оплачиваются, а зарплата у них и так крайне низка.

Нынешние педагоги завалены различного рода проблемами, так как подавляющая масса их — это женщины, которые проявляют большую заботу, как и все мы, о своих детях, о своей семье. Постоянный дефицит, постоянные очереди. Наш учитель перестал улыбаться, а какой учитель без улыбки, как он может с плохим настроением работать с детьми.

— И все же, согласитесь забастовка и учитель — это несовместимые понятия. Не началась ли деградация педагога как личности?

— И в этом я с вами согласна. Деградация учителя как личности началась в мрачные семидесятые годы застоя, когда были объявлены некоторые сельские школы неперспективными. Как-то я знакомилась с архивными документами и с удивлением узнала, что в Опочечком районе было без малого девятьсот школ. Когда началось сокращение их, масса педагогических кадров осталась без работы. Интеллигент, духовный наставник деревни, человек высокой нравственности, на которого равнялись, покинул село.

Учителя забыли. Он обнищал, уровень его жизни стал значительно ниже уровня жизни рабочего, крестьянина. В педагогические институты пошла молодежь, у которой не было надежды получить более престижное высшее образование.

К тому же была допущена огромная стратегическая ошибка в целом в связи с правительственным решением о всеобщем среднем образовании.

— Вы считаете, что всеобщее среднее образование отрицательно сказалось на воспитании подрастающего поколения?

— Несомненно, за парту насильно тащили всех и вся. Командно-административная система сверху донизу довела над каждым педагогом, требуя выполнения этого грандиозного и бесперспективного плана. Сама система заставила учителя в какой-то степени заниматься махинациями в самой структуре организации учебы и выпуска из школ избалованных легкостью образования подростков. Учитель пошел на сделку с совестью. Только единицы могли противостоять этому необоснованному требованию учебного прессингу.

— Не кажется ли Вам, что уроки подготовки забастовки показали о выходе учительства из-под влияния руководителей роно?

— Не думаю. На все совещания организаторов забастовки, заседания так называемого штаба меня приглашают, и мы все вместе решаем общие проблемы. В любой мало-мальски развитой стране педагогические кадры были и остаются привилегированной прослойкой, в руках которой находится будущее нации, государства. Мне кажется, на эту категорию людей нельзя скупиться в материальном отношении.

Ведь и профсоюзные деятели являются педагогами. И среди них много очень образованных, высоконравственных людей. Нет, наш педагогический легион остается мощным и сильным, а самое главное, он еще четко понимает те задачи и проблемы, которые предстоит ему решать.

Записал
А. БУРАГИН.

● И вновь о рынке

БИРЖА РАЗРЕШЕНИЙ НЕ ПРОСИТ, или БУДЕМ ЛИ МЫ ЕСТЬ ХЛЕБ С МАСЛОМ?

Слово «рынок» все больше входит в наш обиход. Но это только начало. Рынок скоро захватит все наши мысли. И не случайно. От него зависит уровень нашей жизни, снабжения. И все же интересно, что нам готовит рынок в недалеком будущем.

Недавно заместитель директора универсального торгового центра Людмила Васильевна Андреева совместно с представителями торгового центра Великих Лук, Невеля, Острова, Пскова приняла участие в работе Росагробиржи товаров и оборудования. Хотелось отметить, что представители Псковской области ничего не привезли, не заключили ни одного договора. В чем причина? На эту тему мы и беседуем с Людмилой Васильевной.

— Людмила Васильевна, как жизнь в Москве, как вы устроились на ночлег?

— Вначале нам предложили ночлег в гостинице «Россия», но когда мы узнали, что сутки пребывания в этой супергостинице обойдутся в 150 рублей, мы отказались. Нам предложи-

ли гостиницу одной из крупных мелиоративных организаций. Здесь за койку за ночь мы платили 10 рублей.

— Как в Москве с продуктами питания?

— Мы как-то зашли в один крупный овощной магазин. Здесь нашли только плодовой

сок, капусту по 2 рубля 30 копеек за килограмм и огурцы парниковые свежие по 13 рублей 70 копеек за килограмм. Больше ничего здесь не обнаружили. О мясе и других продуктах питания говорить не приходится. Они очень дорогие.

— Что стоило попасть вам в зал для работы с брокерами биржи?

— Кто должен был производить какие-либо сделки, платил 50 рублей за вход. Присутствующие платят по 25 рублей за вход. Ими в основном являются советники и другие «немые» представители. Нам было представлено 6 преискурантов товаров. За каждый преискурант должны были платить по 25

рублей. Мы купили один преискурант.

— Как же происходил торг?

— Каждый товар стоял под номером. Нам тоже выдавали номера. Мне достался номерной знак 1713. Все ожидали, когда разговор пойдет о жирах и масле крестьянском, которого в количестве десяти тонн предоставил на биржу Краснодарский край. Стартовая цена килограмма масла была 45 рублей. Никогда не думала, что такая цена вызовет торги. Номерков поднималось много, т. е. было много желающих приобрести этот продукт. Во время торгов сливочное масло дошло до 53 рублей. Почти такая же картина и с яйцами. Стартовая цена

яйца была 35 копеек, дошла до 95 копеек. С расходами на вывоз десятка обойдется в 11 рублей. Стартовая цена сахарного песка 17 рублей за килограмм, дошла до 23 рублей.

Торговали и запасными частями для автомобилей. Скажем, стартовая цена мотора для автомобиля «Москвич» была 4000 рублей, продали за 10,5 тыс. рублей. Конечно, с товарами по такой дорогой цене мы приехать не могли. Да и просто не купили бы у нас в Опочке и в районе. Такие цены еще не дошли до нас. Однако товары даже по таким ценам охотно приобретали представители делегаций Севера и южных районов нашей страны. Мы были невольными наблюдателями и слушателями этого своеобразного шоу. Невельская и другие делегации уехали в первый же день торга. Они поняли, что эта компания не для них. Мы бы приобрели и трактор, но он был продан за 80 тысяч рублей.

Записал
А. БУРАГИН.

● Как нас обслуживают

Вам блинчики с мясом или кофе с мороженым?



БЕЗ всякой иронии. Есть такое место. И не только блинчиками с мясом можно здесь перекусить. А еще — голубцами, заливным мясом, котлетами мясными и овощными, бутербродами с яйцом, маслом, винегретом, пирогами с капустой, рисом, яйцом, творогом, булочками, рулетом с изюмом, пирожками с мясом, коржиками, сметаной... Достаточно? А ведь перечисление можно было продолжить. Кроме того, все это можно взять не только порционно, но и купить на развес домой. А также — мясной фарш,пельмени, овощные полуфабрикаты. В отношении кофе с мороженым я несколько преувеличила и то только в отношении кофе. Но будет и он. А мороженое — пожалуйста.

Предчувствую реакцию на эти строки — дескать, опять газета впадает в эйфорию, выдавая желаемое за действительное. Нет, это не так. Потому что речь идет об общепитовской «точке», а если полистать наши подшивки даже не последнего года, а нескольких лет, то нетрудно заметить — пожалуй, никакой газета так охотно и со вкусом не критиковала, как общепит. Уж больно материал был благодатный. Все изменилось? Не все, конечно. Но перемены есть. И в лучшую сторону. Мое мнение: наконец, трест возглавил достаточно сильный руководитель, а главное — честный. Речь идет о Татьяне Васильевне Кулиш. Сменив своего предшественника, имевшего следствием бесславного пребывания на дирек-

торском посту подмоченную репутацию и долгие, безрадостные беседы в прокуратуре, Татьяна Васильевна получила в наследство непростое хозяйство. Во всех отношениях. Верилось ли кому-нибудь, что эта очень милая, совсем не «боевая» на вид женщина сумеет не только устоять на своем губительном посту, но и проявить последовательность решений и действий, принципиальность и твердость? Сумела. К тому же оказалась она настоящим профессионалом, с опытом, приобретенным в работе, цель которой — удовлетворение запросов клиентов. Последовали кадровые перестановки, а затем и некоторые структурные изменения. Один из шагов в этом направлении — переоборудование и соединение в одном помещении магазина «Кулинария» и бара, работу которого возглавила Людмила Александровна Озолс. Что это дало?

Не сразу мне удалось получить Людмилу Александровну в качестве собеседницы. Покупателей много. Женщины работают втроем, не отходя из отдела. А люди все идут.

— Людмила Александровна, каков основной контингент ваших покупателей?

— Он расширился. Если раньше в баре сидели только завсегдатаи и бар работал с неполной нагрузкой, то теперь у Раисы Анатольевны Родичевой свободной минутки нет. За день она продает мороженого в три-четыре раза больше, чем раньше, в баре. А будут коктейли и кофе... Кто был нашим

клиентом в баре? Молодежь. Да и то очень ограниченный круг. Мы всех наших клиентов в лицо знали. Теперь же люди приходят что-то купить в магазине и остаются, соблазнившись мороженым. Потому что есть возможность передохнуть, посидеть за столиком, посмотреть телевизор, послушать музыку. Кроме того, и перекусить. Раньше у нас не было порционных блюд, можно было купить что-то только на вес. Исключение — стакан сока или напиток. Теперь же есть чем утолить не только жажду, но и голод.

Да, правда. Есть чем. Но это сегодня. Мы ведь уже так привыкли, что все пропадает. Не может ли случиться, что завтра витрины магазина «Кулинария» опустеют? Этот вопрос уже к директору ресторана Нине Александровне Степкиной.

— Думаю, что нет. На сегодняшний день мяса, муки, овощей, фруктов у нас достаточно. Все это есть, хотя дается такой недостаток нам очень не просто. Сидеть некогда. Мы всю осень на колесах — что-то доставаем, привозим... А чего нам ремонт стоил. Ведь гвоздя не найти...

И все же в магазине — чисто, уютно, тепло. Завершен и ремонт ресторана: перекрыты полы, частично обновлен интерьер. А изрядно заматавшаяся со всем этим Нина Александровна довольна. Хорошее настроение и у женщин, работающих во вновь открывшемся магазине.

Л. САЛЬКОВА.

Фото Ю. Орлова.

По работе и почет

На животноводческих фермах колхоза «Авангард» трудится немало работников пенсионного возраста, среди них Антонина Александровна Михайлова. Вместе с Николаем Ивановичем Ивановым она на ферме Столбово ухаживает за 180 телками.

Работа требует большого мастерства, опыта. Ведь в этом возрасте животные требуют к себе максимум внимания и заботы. Впоследствии телочки пойдут на воспроизводство дойного стада колхоза, а бычков поставят на откорм. Именно

от Антонины Александровны и Николая Ивановича зависит их дальнейшая продуктивность. И с этими обязанностями они успешно справляются. По итогам последних двух месяцев среднесуточные привесы телят составили более пятисот граммов.

Труд этих животноводов не раз отмечался правлением колхоза, а на недавно прошедшем празднике работников сельского хозяйства А. А. Михайловой был вручен именной подарок.

Е. СТАСОВ.

● Из редакционной почты

ДРУГИЕ ВРЕМЕНА?

Прочитала в газете, что городские учителя собираются бастовать. Хочу высказать свое мнение по этому поводу. Не время сейчас бастовать и требовать чего-то от государства, его возможности не безграничны, а у нас сейчас все только требуют. Городские учителя, чтобы их уравнили с деревенскими учителями. А пойдет ли из них хоть один в деревню работать и жить? В городе ведь и снабжение, и жилье лучше.

Я проработала в школе 36 лет, а живу в бараке, который продается всеми ветрами. Попросили администрацию школы о мелком ремонте дома, в котором живут пенсионеры, так нам ответили: «Нет досок». Нашлись люди, помогли за бутылку. Дрова привез-

ти — тоже нужна бутылка, навоз — тоже. А где их брать и за что? Я работала после войны в Пустошкинском районе. Выйду дрова колоть — сразу ребята бегут помогать. А теперь я живу рядом со школой, и думаете, кто-то поможет? Молодые учителя и их ученики даже «здравствуйте» никогда не скажут.

Вообще мы, пенсионеры школы, забытые всеми люди. В годы войны мы работали без отпусков. Каждый месяц мы отчисляли из зарплаты средства на танки и самолеты и ничего не требовали взамен. А теперь люди только требуют. Может, настали другие времена, надо не давать, а требовать и бастовать?

БРЕНЬ.

д. Терехени.

* Спорт * Спорт * Спорт

Побеждают сильнейшие

Две недели продолжался волейбольный турнир на приз райкома ЛКСМ, который явился значительным событием в спортивной жизни района. Судить об этом можно было по большому количеству болельщиков, приходивших поддерживать свои команды.

Первенство в этих соревнованиях оспаривали четыре команды. После первых игр стало ясно, что борьба за первое место будет проходить между командой роно и сборной «Вега». Третье призовое место решалось в споре между командами «Динамо» и «Искра». Хотя не исключались и не-

ожидаемые обороты событий. В острой, напряженной борьбе прошли все игры турнира, поэтому окончательное распределение мест произошло лишь по его завершении. Первенство одержала команда роно, второй стала сборная команда «Вега», и, обойдя команду «Искра», третье место заняла команда «Динамо». Победителям были вручены грамоты и награды.

Своего рода продолжением этого турнира будут новогодние игры.

О. ИЛЛАРИОНОВ,
председатель районного
спорткомитета.

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке подачи и оформления заявки на приватизацию государственного, муниципального предприятия

Заявка на приватизацию предприятия, находящегося в собственности области, районов, городов (кроме городов районного подчинения), подается трудовыми коллективами, советскими и иностранными юридическими лицами, гражданами в территориальный орган по управлению имуществом, комитет по управлению имуществом, входящий в состав соответствующих органов государственного управления, местной администрации (далее по тексту Комитет).

В случаях, когда инициатором в проведении приватизации государственного или муниципального предприятия выступает Комитет, заявка не подается.

Поданная заявка регистрируется соответствующим Комитетом. Формы заявки приведены в приложениях №№ 1, 2, 3. Заявки, не соответствующие требованиям настоящего Положения, не подлежат регистрации и рассмотрению.

Заявитель уплачивает через учреждение банка государст-

венную пошлину. Документ об уплате государственной пошлины прилагается к заявке.

Госпошлина вносится на расчетный счет соответствующего Комитета.

Заявка трудового коллектива государственного или муниципального предприятия, подразделения принимается к рассмотрению при наличии подписей не менее чем половины членов трудового коллектива предприятия.

Заявка подписывается председателем общего собрания

(конференции) трудового коллектива предприятия, подразделения.

К заявке трудового коллектива прилагаются заверенные печатью предприятия выписка из протокола общего собрания (конференции) трудового коллектива и подписной лист членов трудового коллектива предприятия, подразделения (приложения №№ 4-5).

В случае проведения конференции трудового коллектива к выписке из протокола прилагаются протоколы общих соб-

раний и подписные листы членов трудовых коллективов подразделений предприятия.

Заявка юридического лица в уставном капитале которого доля государства, местных Советов народных депутатов, общественных организаций (объединений), благотворительных и иных общественных фондов составляет более 25 процентов, не принимается к рассмотрению.

Заявка юридического лица должна быть подписана руководителем предприятия, лицом, уполномоченным высшим органом управления предприятия. Подпись заявителя заверяется печатью предприятия.

К заявке прилагаются нотариально заверенные копии учредительных документов, удостоверяющих сведения о доле государства, местных Советов народных депутатов, общественных организаций (объединений), благотворительных и иных общественных фондов в уставном фонде.

Заявка на приватизацию государственного, муниципального предприятия, переданного в аренду с правом выкупа по договору, заключенному до вступления в силу Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий», принимается к рассмотрению только от арендатора.

Заявка на приватизацию государственного или муниципального предприятия рассматривается соответствующим Комитетом, принявшим заявку, в течение месяца со дня ее регистрации.

Решение о приватизации государственного или муниципального предприятия, принятое соответствующим Комитетом, отправляется в письменной форме заявителю не позднее чем через месяц со дня регистрации заявки (приложения №№ 6, 7).

Отрицательный ответ на заявку о приватизации государственного или муниципального предприятия возможен в случаях, если:

— заявитель не может выступать покупателем в соответствии со статьей 9 Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий»;

— предприятие включено в перечень предприятий, подразделений, объектов (групп объектов) государственной и муниципальной собственности, не подлежащих приватизации, или имеется иное законодательное установление ограничения на приватизацию данного предприятия;

— при рассмотрении заявки обнаружена недостоверность информации.

Распоряжением от 22.11.91 года главой администрации Псковской области установлены размеры госпошлины при подаче заявки на приватизацию:

для юридических лиц — 3000 рублей,

для трудовых коллективов — 2000 рублей,

для граждан — 500 рублей.

При отказе в приватизации деньги не возвращаются.

Приложение № 1 Форма № 1

В _____
(наименование органа по управлению имуществом)

ЗАЯВКА

_____ трудового коллектива на приватизацию

Трудовой коллектив _____
(полное наименование предприятия, подразделения)

решил (Протокол общего собрания (конференции) трудового коллектива № _____ от « _____ » _____ 1991 г.) создать товарищество, акционерное общество (ненужное зачеркнуть) для выкупа имущества _____
(полное наименование предприятия, подразделения)

расположенного по адресу: _____

и просит на основании Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий» принять к рассмотрению заявку на приватизацию указанного предприятия (подразделения).

Приложения:
1. Выписка из протокола общего собрания (конференции) трудового коллектива № _____ от « _____ » _____ 1991 г., _____ листов.

2. Документ об уплате госпошлины — 1 лист.
По поручению трудового коллектива —
Председатель собрания (конференции) _____
трудоу коллектива _____

(Ф. И. О.) _____ М. П. _____
Примечание: При заполнении документа исправлений и подчисток не допускается.

ВЫПИСКА

из протокола общего собрания (конференции) трудового коллектива предприятия, подразделения _____
(наименование)

г. _____ № _____ от « _____ » _____ 1991 г.
Списочная численность работников предприятия, подразделения на дату проведения общего собрания (конференции) _____ человек.

Присутствовало _____ человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ

О приватизации государственного, муниципального предприятия (подразделения) _____
(наименование)

По вопросу выступили: _____

РЕШИЛИ:

1. Подать заявку на приватизацию предприятия, подразделения _____
(наименование) _____ трудовым коллективом.

(предлагаемый способ приватизации, формы платежа)

2. Создать товарищество, акционерное общество с целью выкупа предприятия в процессе приватизации.

3. Уполномочить _____ войти в состав комиссии по приватизации предприятия и представлять в ней интересы трудового коллектива.

Проголосовало «за» _____ чел. _____ процентов от списочного количества членов трудового коллектива предприятия, подразделения.

Проголосовало «против» _____ чел. _____ процентов от списочного количества членов трудового коллектива предприятия, подразделения.

Председатель общего собрания (конференции) трудового коллектива предприятия, подразделения Ф. И. О. _____ подпись _____

Секретарь собрания (конференции) _____ М. П. _____

Заверено _____

Форма 2

В _____
(наименование органа по управлению имуществом)

ЗАЯВКА

_____ юридического лица на приватизацию

(полное наименование юридического лица, организационно-правовая форма)

расположенного по адресу: _____; телефон _____, телефакс _____

Расчетный счет № _____ в _____ (реквизиты банка)

намерено приобрести в собственность имущество

(полное наименование государственного, муниципального предприятия, подразделения)

расположенного по адресу: _____; телефон _____, телефакс _____

и просит на основании Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий» принять к рассмотрению заявку на приватизацию указанного предприятия, подразделения.

В уставном фонде заявителя доля государства и его органов и организаций представительной власти, общественных организаций, объединений, благотворительных и иных общественных фондов (в %).

Приложения:
1. Нотариально заверенные копии учредительных документов, справка.

Приложение 3 Форма 3

В _____
(наименование органа по управлению имуществом)

ЗАЯВКА

_____ гражданина на приватизацию

Гражданин _____ (фамилия, имя, отчество)

Место постоянного проживания: _____

паспорт серия _____ № _____ выдан _____ (кем, когда)

намерен приобрести в собственность _____

(полное наименование предприятия, подразделения) расположенного по адресу: _____; телефон _____, телефакс _____

и просит на основании Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий» принять к рассмотрению заявку на приватизацию указанного предприятия (подразделения).

Приложения:
1. Справка с места жительства.
2. Документ об уплате госпошлины — 1 лист.

Примечания: При заполнении документа исправлений и подчисток не допускается. Заявка регистрируется по предъявлении паспорта.

Приложение № 5

Приложение к выписке из протокола общего собрания (конференции) трудового коллектива предприятия, подразделения.

ПОДПИСНОЙ ЛИСТ

_____ членов трудового коллектива предприятия, подразделения

(наименование)

принявших решение о приватизации предприятия, подразделения трудовым коллективом

Фамилия, имя, отчество _____ Подпись _____

«Заверено» _____

Начальник отдела кадров _____ (Ф. И. О.) _____

(подпись) _____ М. П. _____

В. Русаков

«ШЛА ЖЕНЯ ДОМОЙ, САМ ВИДЕЛ...»

В ДЕТСКИЕ годы, сколько помню себя, лето всегда было солнечное, теплое и сухое. Пройдет, бывало, дождь, иногда бурный, с громом и молнией, освежит воздух, напоит живительной влагой землю, и снова ярко светит солнышко, поют свои нескончаемые песни птички, над лугами и нивами порхают невесомые бабочки... О длительном ненастье в летнюю пору тогда и понятия не имели, не то что теперь. Одним словом, летом природа щедро одаривала нас теплом, земным уютом, радостью каждодневного бытия.

В один из таких благодатных летних дней тридцать второго года мать жала рожь на нашей — пока еще одиночной — ниве между Подсосной и Говняком. Надя (ей шел третий годик) играла рядом в самодельные куклы или собирала нежные васильки, которые на этом малоурожайном поле росли в изобилии. А когда моя сестренка уставала, она тут же, на маминой фуфайке, брошенной поверх двух тесно сдвинутых снопов, сладко засыпала, посапывая и улыбаясь во сне.

Меня, пятилетнего, на этот раз мама оставила дома: надо было присматривать за старой курицей-наседкой и ее выводком, которые паслись в небольшой выгородке у крыльца.

Отец с раннего утра косил отаву на своей делянке в Смородовнике, а потом, вернувшись домой, занялся какими-то делами по хозяйству. В полдень он прилег отдохнуть на грубосколотенном топчане в сенях, под плотным клетчатом пологом, и мгновенно захрапел. Это я хорошо слышал, когда приходил в сени, чтобы напиться прохладного терпкого кваса.

И вдруг мне нестерпимо захотелось, пока отец спит, проведать маму и Надю. Оставив дырявый в выгородке было рискованно: ненароком орел налетит или подкрадется кровожадная кошка...

Поэтому я оставил своих подопечных в луке, за плотно прикрытой дверью, и пустился бегом к маме. До нее-то рукой подать: и полверсты не будет.

...Увидев меня, запыхавшегося, бледного, не способного сказать ни слова, мать всплеснула руками:

— Ах, Боже мой, наверно, дома что-нибудь случилось... Ну говори ж быстрее, сыночек, не тяни душу. — И, прихватив цветистым головным платком разметавшуюся во сне Надю, продолжала тормозить меня: — Родненький мой, скажи хоть словечко...

И тут я, словно очнувшись от какого-то наваждения, четко выговорил:

— Мам, я сейчас встретил дядину Кузьмину Женю, она пошла домой. В белом платье и белых тапочках. Красивая-красивая...

Смертельно перепуганная мама медленно опустилась на землю у снопов, на которых сладко спала Надя, и осенила крестом вначале себя, потом и меня. Крупные слезины градом катились по ее щекам, а губы чуть слышно шептали:

— Господи, спаси и помилуй нас, грешных. Что-то недоброе, видеть, с ребенком приключилось, раз покойницу наяву увидал.

Последние слова мама выдала из себя, обращаясь уже к тетке Клавде Мурахиной и тетке Маньке Степанихе, которые, почуяв неладное, подошли к нам с соседних нив.

Теперь пора пояснить читателю, что незадолго до описываемых событий моя двоюродная сестра Женя умерла от мучительных головных болей, которыми страдала несколько месяцев. Жене было лет двенадцать, она хорошо училась и весной того же тридцать второго года окончила четвертый класс.

К медикам тогда обращались редко: не рассчитывая на их помощь, деревенские люди уповали лишь на милость Вышнего. Да поблизости и не было медиков. Врачи были только в Опочке, а до нее десять верст. Правда, дядя Кузьма, насмотревшись на страдания дочери, оставил все дела, запряг лошадь и отвез Женю в городскую амбулаторию. Но старый доктор внимательно осмотрев девочку, доверительно шепнул ему, что у Женя менингит. И нет, мол, никакой надежды на выздоровление.

Когда девочке стало совсем худо, тетя Оля, Женина мама, начала ставить ей на лоб какие-то компрессы, втиривала в носовые ходы прошлогодние клюквинны, а в уши — тертый хрен (соседки сказали: оттягивает боль), но это тоже не помогло. Целыми днями Женя лежала на вынесенной под яблоню деревянной кровати и таяла на глазах у всех.

— Бог дал, Бог и взял, — спокойно изрекли пожилые авдевские женщины, услышав о Женяной смерти.

...Растерянно смотрел я на испуганную мать, на снивших маминных подруг и напряженно думал: «Чего они мне не поверили? Шла же Женя Кузьмина из Жадра, сам видел».

Немного успокоившись, мама посадила меня возле Нади и, пригладив теплой, шершавой рукой мои непослушные вихры, заставила съесть большой кусок ржаной лепешки с очень вкусной картофельной начинкой. Потом налила из глиняного кувшина, стоявшего в тени, под бабкой, полкружки прохладного кваса и, когда я залпом выпил его, тихо сказала:

— Вот и хорошо. Теперь иди домой и усни в тенечке. Скоро мы с Надей тоже придем обедать. Солнцем напекло тебе голову — вот и примерещилось Бог знает что...

И, прежде чем взять в руки серп, она еще раз перекрестила меня.

— Иди, иди, только бегом не надо, — продолжала мать уже вдогонку мне, — а то опять голова разболится.

До Подсосны, пока я находился в поле зрения матери, я шел быстрым шагом, но едва скрылся за кустами, так припустил, будто кто-то за мной по пятам гнался.

Свернув в проулок к нашей избе, я вдруг заметил: по другую сторону малонаезженной дороги, почти сплошь покрытой травой, у пруда-мочила, с трех сторон окруженного невысокими вишенками Петьки Сонного, собрались соседские сорванцы. Кто именно там был — запамätывал, но что в этой компании юлой крутился белобрысый Толька Лукашов, одних лет со мной, никогда не забуду. И меня, как магнитом, потянуло к ребятам.

Пруд был мелкий, вода в нем темная, с широкими прогалинами зеленой ряски по краям. А берега крутые, да к тому же, несмотря на сухую, жаркую погоду, и скользкие. Дело в том, что мальчишки, побарахтавшись в пруду, стремительно выбегали оттуда, и

вода ручьями стекала с их озябших, в мурашках, тел на глинистую землю.

На полном скаку я врезался в шумливую гурьбу ребят, поскользнулся на мокром месте и в мгновение ока упал в пруд. И не как-нибудь, а вниз головой. До сих пор помню тот страшный момент: голова на дне пруда все глубже погружалась в ил; грязная вода и скользкая вонючая тина, заполнив рот до отказа, противным комом пошла в желудок; ступни ног, тесно прижатые к отвесному берегу пруда, беспомощно высунились над поверхностью воды. Все тело мое сделалось каким-то ватыным, безвольным, чужим. Ни рукой не шевельнуть, ни ногой. В мозгу мелькнула пассивная мысль: «Тону, умираю...». Но и эту вялую мысль прощание стало заволакивать чем-то похожим на сон. Наверное, я уже терял сознание...

На следующий день ребята, сбившись в тесную кучку у нашей изгороди, взахлеб, перебивая друг друга, рассказывали, как они тогда испугались, глядя на мои босые пятки, все ниже погружавшиеся в воду. Кто-то из них даже побегал звать на помощь взрослых. Но спаситель нашелся здесь же, в притихшей ораве деревенских пацанов. Это был белоголовый Толька Лукашов. И спас он меня очень просто. Ухватившись за мои ноги, Толька перевернул меня на бок, тогда и другие мальчишки, осмелев, ринулись в воду и всей ватагой выволокли мое полуживое, ослабшее тело на берег.

Оттащив свою ношу подальше, на чистую траву, они, как заправские лекари, догадались перевернуть меня вниз лицом, а затем, придерживая за поднятые вверх ступнями ноги, пальцами раскрыли рот, откуда полилась мутная вода вперемешку с тинной.

Всего этого я не помню. Помню только, как, очнувшись, увидел над собой серьезные, озабоченные мордашки и шмыгающие носы мальчишек, тесным кольцом обступивших меня. А еще запомнилось, что прямо передо мной, выше голов ребят, висело в небе яркое и нежное августовское солнце.

...Прибежал отец (один из мальчуганов сбежал за ним). Вижу: губы у него дрожат, руки трясутся, слова сказать не может. Схватил меня, плачущего навзрыд, на руки, крепко прижал к своей костистой груди и долго целовал мое грязное лицо, раньше он никогда так не нежничал со мной. Потом отец бегом притащил меня домой, снял мокрую одежку, вытащил из печи чугунок горячей воды, вылил ее в деревянную ванну, посадил меня в воду и начал растирать мое тело жесткими крестьянскими руками.

До возвращения мамы и Нади отец, напоив меня парным молоком и уложив спать под клетчатый полог, выстирал, как умел, мои холщовые порточки и рубашку, повесил их просушиться на тын.

Когда я проснулся, отец с матерью о чем-то озабоченно шептались, а о чем — расслышать не удалось, хотя я и старался вовсю, потому что понимал: говорят обо мне.

С того злополучного дня я всю жизнь боялся воды, оттого и плавать не научился. И никогда больше никому не рассказывал о привидевшейся наяву новопреставленной двоюродной сестричке Жене, встреча с которой на том свете была так близко...

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем с днем рождения Людмилу Михайловну ИВАНОВУ, нашего классного руководителя. Желаем здоровья и всех земных благ.

От юбилеев в жизни не уйти,
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное — сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частицы.

Учащиеся 10-б класса 3-й средней школы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

13, 14, 15 декабря в Доме культуры районная организация общества «Знание» проводит оздоровительные сеансы с использованием народной медицины, экстрасенсорики, мануальной терапии. Сеансы проводит лучший целитель Всесоюзного научно-исследовательского центра традиционной народной медицины «Эниум» народная целительница ТАМАРА ДИДЕНКО.

В течение одного сеанса 200 участников получают индивидуальную помощь при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, мочегонной болезни, гинекологических заболеваниях, органов слуха, зрения, дыхания, опорно-двигательного аппарата, информационных (порча, глаза), половых расстройствах и других.

На общих сеансах в зале достаточно эффективно поддаются излечению практически все заболевания, дается установка организму на самолечение.

В дополнение к программе производится продажа рекомендаций, информационных листов газеты центра «Эниум» и книг по тематике.

Стоимость общего билета 10 рублей.

Билеты будут реализовываться обществом «Знание» с 4 декабря с 9 до 18 часов.

«Коопзаготпром» райпо ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ:

1. Металлолом черный по цене 30 руб. за 1 т.
2. Металлолом цветной — 200 руб. за 1 т.
3. Тряпье — 6 коп. за 1 кг.
4. Макулатура — 5 коп. за 1 кг.

11 декабря в 11 часов в зале заседаний управления сельского хозяйства представителем области по транспортной инспекции будет проводиться выдача лицензий на автотранспортные перевозки. Приглашаются руководители или их заместители всех предприятий, организаций, кооперативов, частных лиц, занимающиеся коммерческими перевозками.

2-1.

Товарищи! 4 декабря 1991 года с 14 до 15 часов у нас в городе будет проводиться автоматическое включение электроснабжения для проверки, а также передача речевой информации по радио и телевидению.

Штаб ГО района.

ОПОЧЕЦКОМУ СМУ «БУРВОДСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

газоэлектросварщик. За справками обращаться по телефону 9-25-10.

2-1.

Опочецкому районному узлу связи СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на работу сантехник. За справками обращаться по телефону 9-16-96, отдел кадров.

Опочецкому дому-интернату для престарелых и инвалидов СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ санитарки, кочегары, повара, мойщицы посуды, свинарка.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОПЭС, землеустроительного участка Псковского филиала института «Севзапгипрозем», друзьям, соседям и знакомым за помощь, поддержку, оказанные нам в организации похорон дорогого и любимого мужа и отца ЯКОВЛЕВА Ивана Яковлевича.

Жена, сын, родственники.

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты дорогого нам мужа, отца, дедушки МИХАЙЛОВА Ивана Константиновича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив хлебокомбината с глубоким прискорбием извещает, что на 65-м году жизни скончался ветеран производства

КОЧЕТОВ

Виктор Александрович,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корреспондента-организатора радиовещания — 9-18-14, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2527. Тираж 7363.